

省政府综合大督查第二督查组来潭

本报讯(记者 杨阳)12月3日下午,省政府2022年综合大督查第二督查组湘潭市见面会召开。第二督查组组长、省科技厅党组成员、副厅长周建元,市委副书记、市长胡贺波出席会议并讲话。市委常委、常务副市长吴志雄作工作汇报,市政府秘书长蒋文龙参加。

今年以来,我市认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,落实落细稳经济一揽子政策和接续措施,有效推进“三大支撑”、纵深实施“八大计划”,强力推进“四区一地一圈一强”建设,顶住了超预期冲击的压力,经济增长逐月逐季稳步提升,全力打好了一

场“二季度追赶、三季度打平、四季度赶超”的主动仗,主要指标情况均好于预期、高于全省。

周建元对我市各项重点工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,此次大督查为期5天,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,进一步推动党中央、国务院重大决策部署和省委、省政府重点工作任务落地见效,确保省《政府工作报告》明确的重点任务全面完成,推动“三大支撑八项重点”工作任务全面实施,推进国务院第九次大督查反馈问题全面整改。希望湘潭各部门高度重视、配合支持督查工作。督查组将坚持“围绕中心、服务大局、聚焦重点、推动工作、真督实查、注重实效、改进方式、减轻负担”的原则,采取明察与暗访相结合、座谈交流与现场调研相

结合、发现问题与总结经验相结合的方式,“督”好工作落实,“导”好指标完成,“服”好问题化解,推动地方进一步压实责任,狠抓落实,以高质量督查推动高质量发展。

胡贺波表示,湘潭将进一步提高政治站位,全力支持配合督查组开展工作,为督查组全面了解情况、高效开展工作创造良好的环境。将主动抓好督查问题整改,层层压实责任,清单式管理,项目化推进,同步启动建章立制工作,抓长期、长期抓,确保督查组反馈的意见事事有着落、件件有成效。将积极采纳督查组的意见建议,将其转化为实实在在的发展举措、发展成果,推动各项工作不断争先创优,以实干实绩践行党的二十大精神。

胡贺波带队督导疫情防控工作要求 进一步优化完善防控措施 全力保障人民健康安全

本报讯(记者 丁白玉)12月3日上午,市委副书记、市长胡贺波带队督导疫情防控工作时强调,不折不扣落实好党中央、国务院和省委、省政府有关疫情防控各项安排部署,进一步优化完善防控措施,全力保障人民健康安全。市领导傅军、黄初,市政府秘书长蒋文龙参加。

当前,全国疫情总体呈较快发展态势,我市疫情防控面临新形势新任务。当天,胡贺波一行先后前往芙蓉大道昭山疫情防控服务点、湘潭经开区方舱医院建设现场和市中心医院,重点督导交通查验点疫情防控工作和方舱医院建设和医疗资源能力保障等情况。

为守好湘潭“北大门”,岳塘区在芙蓉大道昭山风景区正门口附近设立疫情防控服务点,将过往车辆引流到辅道,查验健康码、行程码和核酸情况,并对省外和疫情严重的省内地区来(返)潭人员开展落地检,对健康码异常人员做好相应管控。胡贺波指出,交通出入口是“外防输入”的重要关口,必须严格落实各项防控措施,强化防控值守和服务保障,全面筑牢疫情防控交通防线。同时要从实际出发,不断优化工作方案,确保交通运输安全通畅。

湘潭经开区方舱医院按照3000床位、

72小时内能启用标准,正全力推进建设。在详细了解医院主体建设、结构布局、容纳能力、设施配套等情况后,胡贺波强调,建设方舱医院是有效阻断疫情传播的重要手段。相关部门要提前调度,强化协同,着力解决突出问题,加快方舱医院建设,提升我市疫情防控应急处置能力。

为有力应对当前疫情防控形势,市中心医院正多措并举加强应急物资储备,医、护、后勤已按要求全员培训到位。胡贺波要求,医院要统筹好疫情防控和日常医疗服务保障,进一步加强能力建设、资源建设和物资储备,全力保障特殊时期紧急患者的医疗救治工作,满足群众日常医疗服务需求。

胡贺波强调,当前疫情防控形势复杂,特别是学生及务工人员返乡高峰来临,我市“外防输入、内防反弹”压力持续加大。要时刻绷紧疫情防控这根弦,始终坚持人民至上、生命至上,高效统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,确保“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。同时要做到居安思危,有备无患,切实做好疫苗接种工作,摸清重点人员信息,加强治疗药物和医疗资源准备工作,精准科学提高疫情防控效率,全力保障人民健康安全和经济社会发展。

省安委会第六考核组来潭 考核安全生产和消防工作

本报讯(记者 杨阳)根据省政府统一安排,12月3日至6日,省安委会第六考核组对我市2022年度安全生产和消防工作进行现场考核。12月3日下午,湘潭市2022年度安全生产和消防工作考核汇报会召开。省安委会第六考核组组长、省消防救援总队党委书记、总工程师廖奇,市委副书记、市长、市安委会主任胡贺波出席会议并讲话。

汇报会上,廖奇传达了习近平总书记关于河南安阳火灾事故作出的重要指示精神和近期国、省重要会议精神,市委常委、常务副市长吴志雄作工作汇报。市领导董巍、丁诚、周艳希、

吴劲松、杨晓军、陈爱民,市政府秘书长蒋文龙参加。

廖奇指出,实施安全生产和消防工作考核是党中央、国务院作出的制度性安排,是贯彻落实党的二十大精神的具体实践,也是对各级各部门安全发展理念贯彻落实情况的全面检验。考核组将按照以考促安推动工作、突出重点有的放矢、始终坚持问题导向的目标要求,推动习近平总书记关于安全生产工作的系列重要指示批示精神,省委、省政府决策部署和省安委会(办)工作要求落落实地。湘潭市各级各部门要提高政治站位,充分认识考核工作的重要意义,

密切协作配合,如实提供工作资料,客观反映情况,确保考核工作高效有序开展。

胡贺波表示,省安委会考核组到湘潭考核安全生产和消防工作,是对全市落实安全生产政治责任的一次全面问诊、把脉、开方。湘潭将进一步提高认识,本着对党和人民负责、对湘潭安全负责的态度,以高度的政治自觉积极配合考核指导工作。将严格对标考核组反馈的意见,立行立改、长效长治,确保逐项整改落实到位。将强化系统观念,统筹兼顾抓好安全生产和消防工作,确保全市安全生产形势持续稳定向好,以实际行动推动党的二十大精神落地见效。

我市发布32个重点文旅招商项目

本报讯(记者 谷桔)近日,记者从市文旅广电局了解到,以“红色之城、山水之城、文化之城、融合之城”为主题,我市文旅项目招商手册发布了32个重点招商引资文旅项目。

“以韶山为代表的经典红色名片”是湖南打造的“五张名片”之一,我市依托“红色之城”发布了11个文旅项目,其中多个项目跟韶山有关,如韶山红色教育培训基地、红博园招商项目、韶山南站研学中心项目、韶山狮山红色旅游休闲度假区、韶山银田红色研学特色小镇等;分布在其他县(市)区的项目有彭德怀元帅故里国防教育示范基地、大将之乡乡村振兴产业融合、江南军工文旅项目等。

我市拥有丰富的山水景观资源,积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,将自然要素融入城市空间。这次发布的

“山水之城”文旅项目共有7个,主要分布在城市两区,包括窑湾历史文化街区招商项目、昭山绿心谷民宿项目、法华山森林运动体验基地项目、万楼青年码头招商项目等。

湘潭是湖湘文化的发源地,诞生了王闿运、齐白石、“黎氏八骏”、“湘潭三杨”等一大批影响深远的文化名人,是一座名副其实的“文化之城”,为此,我市推出了碧泉书院生态旅游区项目、湘潭齐白石艺术村项目、杨度文化园项目、湘乡市唐风宋韵特色街区项目、状元研学旅游开发项目等7个文旅项目。

我市还发布了7个“融合之城”文旅项目,包括石鼓昌山生态休闲旅游区项目、潭潭水库旅游开发项目、梅林山庄合作项目、褒忠山旅游开发招商项目、荷塘悦色(沈家湾)综合旅游开发项目等。

阳义军:安全生产战线上的“老黄牛”

本报记者 李涛

他个子不高,穿着朴素,话语不多。然而,就是这样一位“不打眼”的平凡人,却在自己的岗位上做出了不平凡的贡献,成为大家眼里名副其实的“安全守护者”。他,就是全国安全生产先进个人、湖南“最美应急人”、湘潭市应急管理局综合协调科科长阳义军。

夺回18条生命

32年前,阳义军大学毕业后进入湘潭市矿山救护队,自此与应急工作结缘。

时光流转,32年来,阳义军从普通的矿山救护队员,到安监局机关干部,再到应急管理局中层骨干,但无论岗位如何调整,身份如何转换,他为工作殚精竭虑的作风没有变。

同事们至今还记得,2004年,湘潭县某煤矿突发井下火灾,多名矿工被困。接到命令后,阳义军火速率领救援队赶到现场。

“当时井下多处垮塌,毒气弥漫,高温灼人,危机四伏。他却毫不犹豫,率先下井救人。”同事们回忆,听到求救信号后,阳义军精准判定被困人员位置,立即开展救援。

由于巷道堵塞,救援设备无法施展,阳义军和救援队员便半蹲半跪,人工挖掘救援通道,高温、劳累、危险,他们无暇顾及,只有一个念头:尽快救人!最终,经过6小时的艰难挖掘,被困的6名矿工全部获救!

从事矿山救护14年,阳义军亲历抢险救援100余次,从死神手中夺回18条生命。

“做了本职工作而已”

进入管理岗位后,阳义军的工作主要以防范事故为主,“每天就想着如何做到少一点事故发生,多一分安全保障。”

近年来,面对社会快速发展,新业态、新行业领域安全监管职责不清的难题,阳义军磨破嘴皮,与多个职能部门反复协调,最终推动我市在全省率先出台规范性

文件,并在全省推广。据不完全统计,仅近几年,阳义军牵头起草的我市安全生产工作重要材料就有1000余份。由他组织制定的《湘潭市13个重点行业领域安全风险分级管控和隐患排查治理口袋书》,有效解决了安全检查“查什么”“怎么查”的困惑,被喻为安全生产的“武功秘籍”。

全国安全生产工作先进个人、湖南省“最美应急人”、湘潭市创建全国文明城市工作先进个人、湘潭市专业技术骨干人才、市直机关优秀党员、湘潭市真抓实干督查激励工作先进个人……阳义军所获荣誉不计其数。

尽管荣誉满身,但阳义军从不居功倚老,而是老当益壮、处处作表率。由于工作中兢兢业业、任劳任怨、甘于奉献,他被同事们亲切地称作安全生产战线上的“老黄牛”。

得知我们要采访他,他一再表示,“只是做了本职工作而已。”

然而,在同事们眼中,阳义军的作用是不可替代的:他是履行湘潭市安委会办公室日常工作职责的科室负责人,充分发挥综合监管、牵头管总、协调各方的作用,及时分析研判全市安全生产形势,安排部署重点工作,研究起草全市安全生产政策性文件,积极推进全市安全生产领域改革发展,牵头组织开展监督检查和巡查考核,为推动全市安全生产形势稳定好转作出了突出贡献……

在阳义军的带动下,市应急管理局形成了激情干事、奋勇争先的浓厚氛围,2015年至2021年,湘潭市安全生产工作连续六年获评全省先进,且在2016年、2018年和2020年,安全生产工作年度考核排名全省第一,并获省政府真抓实干成效明显激励,湘潭市安全生产领域改革发展等多项工作在全省作典型经验推介。



柑橘成熟迎客来

本报记者 罗韬 摄影报道

12月2日,湘潭县石潭镇列家桥村亚华绿色食品基地里,果农们正忙碌地采摘橘子。绿色的青香橘、黄色的沙糖橘正当成熟的时候,除了忙活的果农,果园里还吸引了不少游客到此采摘购买。基地负责人介绍,除了青香橘和沙糖橘,300亩的果园里还种植了沃柑、血橙、青柚等水果,每亩产量达3000公斤。果园喜获丰收的同时,为附近村民提供了工作岗位,忙碌时临时工多达上百人,帮助当地村民提高了收入。



计划检修停电预告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因检修,特公告以下停电信息:

雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解!如需了解详情,请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”App,还可以登录湘潭在线网址www.stol.cn。 国网湘潭供电公司 2022年12月2日

区域	停电线路	停电原因	实际停电开始时间	实际停电结束时间	停电影响范围
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县110kV长岭变电站10kV长水线318线路 NG520734长岭楠竹台区	因低电压治理导致计划停电【网改工程】	2022-12-12 08:00	2022-12-12 23:59	湖南省湘潭市【湘潭县】谭家山镇:长岭村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县110kV长岭变电站10kV长水线318线路 NG520256仙娥新台区	因低电压治理导致计划停电【网改工程】	2022-12-12 08:00	2022-12-12 23:59	湖南省湘潭市【湘潭县】谭家山镇:仙娥村、月仙村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县220kV涓水变电站10kV涓镇线316线路 NG540824唐家湖高毛台区	因低电压治理导致计划停电【网改工程】	2022-12-12 08:00	2022-12-12 20:30	湖南省湘潭市【湘潭县】锦石乡:唐家湖村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县110kV留田变电站10kV留益II线324线路 永仁支线#50杆分支线	因配合主网220kV锦石变线路跨越导致计划停电【配合停电】	2022-12-10 07:00	2022-12-10 22:30	湖南省湘潭市【湘潭县】花石镇:永丰村、永仁村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV晓霞变电站10kV晓银线324线路 #1杆支线	因配合主网长中晓π入晓霞变35kV线路工程导致计划停电【配合停电】	2022-12-12 07:00	2022-12-12 14:30	湖南省湘潭市【湘潭县】中路铺镇:中南村、劫才村、大湾桥村、枫桥村、桃树村、湘潭县中路铺镇水利站、湘潭立华牧业有限公司、石潭坝村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV晓霞变电站10kV晓银线316线路 #1-#50杆之间线路	因配合主网长中晓π入晓霞变35kV线路工程导致计划停电【配合停电】	2022-12-12 07:00	2022-12-12 14:30	湖南省湘潭市【湘潭县】中路铺镇:劫才村、大湾桥村、太平村、枫桥村、石潭坝村
湘潭县	湖南省湘潭市湘潭县35kV晓霞变电站10kV晓金线322线路全线	因配合主网长中晓π入晓霞变35kV线路工程导致计划停电【配合停电】	2022-12-12 07:00	2022-12-12 14:30	湖南省湘潭市【湘潭县】中路铺镇:卫星村、大湾桥村、永红村、湘潭县中路铺镇蓄能竹木加工厂、群力村、菱角村、蛇形村、金石村